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հ. 2Ա-վ1

ԳԻՏԱԿԱՆ ԱՍՏԻՃԱՆՆԵՐԻ ՇՆՈՐՀՈՒՄԸ ՀԱՍՏԱՏԵԼՈՒ

ԵՎ ՎԿԱՅԱԳՐԵՐՈՎ ԱՄՐԱԳՐԵԼՈՒ ՄԱՍԻՆ

Համաձայն  ՀՀ Կառավարության 08.08.1997թ. հ. 327 որոշմամբ հաստատված <<Հայաստանի Հանրապետությունում գիտական աստիճանաշնորհման կանոնակարգի>> 5-րդ գլխի 36-րդ կետի և ՀՀ ԿԳՄՍ նախարարի 14.08.2019թ. հ.31-Լ հրամանով հաստատված <<Հայաստանի Հանրապետության բարձրագույն որակավորման կոմիտեի>> կանոնադրության 3-րդ գլխի 11-րդ կետի 
8) ենթակետի՝
Հաստատել և վկայագրերով ամրագրել.

1.
Երևանի պետական համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 049 Ֆիզիկայի մասնագիտական խորհրդի որոշումը Մեհդի Գհանադ Դեզֆուլիին ֆիզիկամաթեմատիկական գիտությունների թեկնածուի (Ա.04.07 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:
2.
ՀՀ ԳԱԱ Օրգանական և դեղագործական քիմիայի գիտատեխնոլոգիական կենտրոնում գործող ԲՈԿ-ի 010 Քիմիայի մասնագիտական խորհրդի որոշումը Վարդուհի Մանվելի Ղազոյանին քիմիական գիտությունների թեկնածուի (Բ.00.10 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

3.

Հայաստանի ազգային պոլիտեխնիկական համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 032 Կառավարման և ավտոմատացման մասնագիտական խորհրդի որոշումը Էմին Սուրենի Մանուկյանին տեխնիկական գիտությունների թեկնածուի (Ե.13.02 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

4.
ՀՀ ԳԱԱ Ինֆորմատիկայի և ավտոմատացման  պրոբլեմների  ինստիտուտում  գործող ԲՈԿ-ի 037 Ինֆորմատիկայի մասնագիտական խորհրդի որոշումը Արամ Վլադիմիրի Գևորգյանին տեխնիկական գիտությունների թեկնածուի (Ե.13.04 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

5.
Երևանի պետական բժշկական համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 026 Տեսական բժշկության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Սոնա Հայկազի Գրիգորյանին դեղագործական գիտությունների թեկնածուի (ԺԴ.00.14 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

6.
Երևանի պետական բժշկական համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 026 Տեսական բժշկության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Անուշ Գրիգորի Թանանյանին դեղագործական գիտությունների թեկնածուի (ԺԴ.00.14 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

7.
ՀՀ ԳԱԱ Հնագիտության և ազգագրության  ինստիտուտում գործող ԲՈԿ-ի 007 Հնագիտության և ազգագրության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Գայանե Լևոնի Հակոբյանին պատմական  գիտությունների թեկնածուի (Է.00.04 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

8.
ՀՀ ԳԱԱ Գրականության ինստիտուտում գործող ԲՈԿ-ի 003 Գրականագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Լիլիթ Ժորայի Ղազարյանին բանասիրական  գիտությունների թեկնածուի (Ժ.01.02 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

9.

Երևանի պետական համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 066 Արտասահմանյան գրականության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Մարինե Արամայիսի Անդրասյանին  բանասիրական գիտությունների թեկնածուի (Ժ.01.07 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

10.
ՀՀ ԳԱԱ Արվեստի  ինստիտուտում գործող ԲՈԿ-ի 016 Արվեստագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Անահիտ Երվանդի Մարգարյանին արվեստագիտության թեկնածուի (ԺԷ.00.02 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:
11.
Երևանի պետական  համալսարանում   գործող ԲՈԿ-ի 056 Քաղաքագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Աննա Յուրիի Կարապետյանին քաղաքական գիտությունների թեկնածուի (ԻԳ.00.02 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:
   
ԲՈԿ-ի ՆԱԽԱԳԱՀ




ՍՄԲԱՏ ԳՈԳՅԱՆ
