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ԳԻՏԱԿԱՆ ԱՍՏԻՃԱՆՆԵՐԻ ՇՆՈՐՀՈՒՄԸ ՀԱՍՏԱՏԵԼՈՒ

ԵՎ ՎԿԱՅԱԳՐԵՐՈՎ ԱՄՐԱԳՐԵԼՈՒ ՄԱՍԻՆ

Համաձայն  ՀՀ Կառավարության 08.08.1997թ. հ. 327 որոշմամբ հաստատված <<Հայաստանի Հանրապետությունում գիտական աստիճանաշնորհման կանոնակարգի>> 5-րդ գլխի 36-րդ կետի և ՀՀ ԿԳՄՍ նախարարի 14.08.2019թ. հ.31-Լ հրամանով հաստատված <<Հայաստանի Հանրապետության բարձրագույն որակավորման կոմիտեի>> կանոնադրության 3-րդ գլխի 11-րդ կետի 
8) ենթակետի՝
Հաստատել և վկայագրերով ամրագրել.

1.
ՀՀ ԳԱԱ Մեխանիկայի  ինստիտուտում գործող ԲՈԿ-ի 047 Մեխանիկայի մասնագիտական խորհրդի որոշումը Քնարիկ Արարատի Ժամակոչյանին ֆիզիկամաթեմատիկական  գիտությունների թեկնածուի (Ա.02.04 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

2.
Երևանի պետական համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 049 Ֆիզիկայի մասնագիտական խորհրդի որոշումը Կարինե Աշոտի Սարգսյանին ֆիզիկամաթեմատիկական գիտությունների թեկնածուի (Ա.04.02 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:


3.

ՀՀ ԳԱԱ Մոլեկուլային կենսաբանության  ինստիտուտում գործող ԲՈԿ-ի 042 Կենսաքիմիայի մասնագիտական խորհրդի որոշումը Մարգարիտա Ռոբերտի Հովհաննիսյանին կենսաբանական  գիտությունների թեկնածուի (Գ.00.04 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

4.

ՀՀ ԳԱԱ Ֆիզիոլոգիայի ինստիտուտում գործող ԲՈԿ-ի 023 Ֆիզիոլոգիայի մասնագիտական խորհրդի որոշումը Արսեն Վլադիկի Քիշմիրյանին կենսաբանական  գիտությունների թեկնածուի (Գ.00.09 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

5.
Հայաստանի ազգային պոլիտեխնիկական համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 034 Մեքենաշինության և մեքենագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Մհեր Սերյոժայի Թորոսյանին տեխնիկական գիտությունների թեկնածուի (Ե.02.01 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

6.
Հայաստանի ազգային պոլիտեխնիկական համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 034 Մեքենաշինության և մեքենագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Խաչատուր Ներսեսի Հակոբյանին տեխնիկական գիտությունների թեկնածուի (Ե.02.03 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

7.
Ճարտարապետության  և շինարարության Հայաստանի ազգային համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 030 Ճարտարապետության  և շինարարության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Արև Հարությունի Սամուելյանին ճարտարապետության թեկնածուի (ԺԸ.00.01 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:
8.
ՀՀ ԳԱԱ Արևելագիտության  ինստիտուտում գործող ԲՈԿ-ի 006 Համաշխարհային պատմության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Արսեն Լևոնի Ջուլֆալակյանին պատմական  գիտությունների թեկնածուի (Է.00.02 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

     9.

Հայաստանի ազգային ագրարային համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 002 Տնտեսագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Հրաչյա Հայկազի Գրիգորյանին տնտեսագիտության թեկնածուի (Ը.00.02 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:







10. 
Երևանի պետական համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 015 Տնտեսագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Լիդա Լևիկի Աղաջանյանին տնտեսագիտության թեկնածուի (Ը.00.02 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

11.
Երևանի պետական համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 015 Տնտեսագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Սարո Հրանտի Նաքաշյանին տնտեսագիտության թեկնածուի (Ը.00.02 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

12.
Հայաստանի պետական տնտեսագիտական համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 014 Տնտեսագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Անի Մելսիկի Միրզոյանին տնտեսագիտության թեկնածուի (Ը.00.03 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

13.
Հայ-Ռուսական համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 063 Իրավագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Անուշ Վահանի Հակոբյանին իրավաբանական գիտությունների թեկնածուի (ԺԲ.00.05 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

14.
Հայկական պետական մանկավարժական համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 020 Մանկավարժության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Լուսյա Կարապետի Մուրադյանին մանկավարժական գիտությունների թեկնածուի (ԺԳ.00.02 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

15.
Երևանի պետական  համալսարանում   գործող ԲՈԿ-ի 056 Քաղաքագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Առնակ Գեորգիի Սարգսյանին քաղաքական  գիտությունների թեկնածուի (ԻԳ.00.01 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:
   
ԿՈՄԻՏԵԻ ՆԱԽԱԳԱՀ




ՍՄԲԱՏ ԳՈԳՅԱՆ
