Վկայագրերը ստանալու համար` ժամը 1400-ից մինչև 1700:
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հ. 7Ա-վ1

ԳԻՏԱԿԱՆ ԱՍՏԻՃԱՆՆԵՐԻ ՇՆՈՐՀՈՒՄԸ ՀԱՍՏԱՏԵԼՈՒ

ԵՎ ՎԿԱՅԱԳՐԵՐՈՎ ԱՄՐԱԳՐԵԼՈՒ ՄԱՍԻՆ

Համաձայն  ՀՀ Կառավարության 08.08.1997թ. հ. 327 որոշմամբ հաստատված <<Հայաստանի Հանրապետությունում գիտական աստիճանաշնորհման կանոնակարգի>> 5-րդ գլխի 36-րդ կետի և ՀՀ ԿԳՄՍ նախարարի 14.08.2019թ. հ.31-Լ հրամանով հաստատված <<Հայաստանի Հանրապետության բարձրագույն որակավորման կոմիտեի>> կանոնադրության 3-րդ գլխի 11-րդ կետի 
8) ենթակետի՝
Հաստատել և վկայագրերով ամրագրել.

1.

Երևանի պետական բժշկական համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 025 Աչքի, ԼՕՌ հիվանդությունների և ստոմատոլոգիայի մասնագիտական խորհրդի որոշումը Լևոն Գրիգորի Խաչատրյանին բժշկական գիտությունների թեկնածուի (ԺԴ.00.12 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:
2.

Երևանի պետական բժշկական համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 026 Տեսական բժշկության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Արմենուհի Վաչագանի Մողրովյանին դեղագործական գիտությունների թեկնածուի (ԺԵ.00.01 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

3.

Երևանի պետական համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 015 Տնտեսագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Սամվել Շավարշի Ասատրյանին տնտեսագիտության թեկնածուի (Ը.00.02 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

4.

Հայ-Ռուսական համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 008 Տնտեսագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Լուսինե Հովակիմի Գասպարյանին տնտեսագիտության թեկնածուի (Ը.00.03 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

5.

Երևանի պետական համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 012 Գրականագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Անուշ Գագիկի Ապրեսյանին բանասիրական գիտությունների թեկնածուի (Ժ.01.01 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

6.

Երևանի պետական համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 012 Գրականագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Տաթևիկ Հայկի Մերջանյանին բանասիրական գիտությունների թեկնածուի (Ժ.01.01 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

7.

Հայկական պետական մանկավարժական համալսարանում գործող ԲՈԿ-ի 064 Հոգեբանության մասնագիտական խորհրդի որոշումը  Մարատ Կառլոսի Դուրյանին հոգեբանական գիտությունների թեկնածուի (ԺԹ.00.01 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

   
ԿՈՄԻՏԵԻ ՆԱԽԱԳԱՀ




ՍՄԲԱՏ ԳՈԳՅԱՆ
